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Het houden van specifieke zoogdieren en reptielen  -  Strengere voorwaarden

‘Een huisdier is niet voor even maar voor het leven’ is een slogan die de stad Antwerpen 
ooit gebruikte om impulsaankopen van huisdieren te ontraden. Naast katten en honden 
kiezen mensen geregeld ook voor exotische dieren. Het houden van en kweken met deze 
dieren is al helemaal niet evident.

Nog te vaak belanden specifieke zoogdieren en reptielen in asielen waar ze dan moeilijk 
een nieuwe eigenaar vinden en de kosten voor het asiel doen oplopen. Ik ben dan ook 
blij dat de voorwaarden om dieren te mogen houden die niet op de zogenaamde 
positieflijst staan, in het nieuwe besluit van de Vlaamse Regering werden uitgebreid en 
verstrengd (besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van het koninklijk besluit van 
16 juli 2009 tot vaststelling van de lijst van niet voor productiedoeleinden gehouden 
zoogdieren die gehouden mogen worden en het besluit van de Vlaamse Regering van 22 
maart 2019 tot vaststelling van de lijst van reptielen die gehouden mogen worden).

Mensen die thuis specifieke zoogdieren en reptielen willen houden, moeten een 
erkenningsaanvraag indienen en deze aanvragen zullen voortaan ook strenger worden 
bekeken. Onder andere op het vlak van een adequate huishouding werden de regels 
verstrengd wat het welzijn van de dieren alsook de veiligheid van de omgeving ten goede 
zal komen. Ook zal er indien nodig een kweekverbod opgelegd kunnen worden, 
bijvoorbeeld voor mensen die te veel dieren gaan houden.

1. Zal in de erkenningsaanvraag voortaan gespecifieerd moeten worden om hoeveel 
individuele dieren het gaat? Zo ja, zal het daarbij gaan om vaststaande maximale 
aantallen per eigenaar of kan dit verschillen per aanvraag? 

2. Op basis van welke criteria zullen deze maximale aantallen worden toegekend?

3. Hoeveel dossiers werden er dit jaar nog ingediend voor de datum van de 
inwerkingtreding van dit besluit?

4. De criteria werden gewijzigd maar zijn er momenteel ook plannen om de lijst wat 
betreft het aantal diersoorten aan te passen?
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1. Ook in het verleden moest bij de aanvraag reeds gespecifieerd worden hoeveel 
individuen men wou houden. We maken het nu echter ook mogelijk om voorwaarden 
aan de verleende erkenning te kunnen opleggen wat betreft het maximale aantal 
individuen van de soort die de particulier mag houden. Er werden hierbij geen 
vaststaande maximale aantallen per eigenaar vastgelegd. Dit wordt geval per geval  
geëvalueerd aangezien dit afhankelijk is van verschillende factoren zoals de diersoort 
en de huisvestingscapaciteit. 

2. De precieze criteria staan toegelicht in de regelgeving. Het door de particulier 
opgegeven aantal dieren in het aanvraagdossier wordt geval per geval beoordeeld 
door een commissie van experten.

3. Er werden sinds 1 januari 2023 voorlopig 3 reptielendossiers ingediend.

4. Er zijn momenteel geen concrete plannen om het aantal diersoorten op de positieve 
lijst zoogdieren of reptielen op korte termijn verder aan te passen. 


